
Kdor pičlo seje, bo tudi 
pičlo žel; in kdor seje v obil
nosti, bo tudi žel v obilnosti. 

II. Kor. 9, 6. 
V peti (zadnji) letošnji številki naše

ga ljubega »Popotnika« je priobčena od 
založništva, uredništva in upravništva 
podpisana nastopna 

Izjava. 
Podpisani naznanjamo, da prekine 

»Popotnik« z današnjo številko za nedo
ločen čas svoje izhajanje. 

Upali smo, da zdržimo ter premagamo 
v.se ovire,, nadejajoč se vsaj od sloven
skega učiteljstva krepke podpore za svoje 
duševno glasilo. Toda marsikoga je vzela 
med tem iz naših vrst vojna, marsikomu 
pa je postala potreba nujnejša v drugi 
dolžnosti, kakor oni napram svojemu sta
novskemu glasilu. Podlegli nismo, le umi
kamo se s pozorišča doi tedaj, ko se urav
najo zopet razmere. Tedaj začne »Popot
nik« zopet redno izhajati z neizpremenje
nim smotrom kot pedagoški in znanstven 
list slovenskega učiteljstva, gotovo pa 
vsaj takoj po končani vojni; zato prosimo 
p. n. sotrudnike in naročnike ter prijatelje 
»Popotnikove«, naj ostanejo listu zvesti 
tudi v teh hudih časih. 

Za gradivo, ki je še ostalo in zaradi 
pičlega prostora do zdaj ni moglo priti na 
vrsto, prosi uredništvo p. n. sotrudnike, 
naj potrpe, ko zopet nadaljujemo. Prejem
nike lista, ki so z naročnino zaostali, pa 
prosimo, da se zavedajo svoje dolžnosti 
ter prejkoprej poravnajo svoje zaostanke 
pri upravništvu. 

Tako se oglaša »Popotnik« koncem 
svojega 36. letnika! Česar niso storile vse 
neprilike in nezgode doslej v tej dolgi do
bi naporov, bojev in žrtvovanja, to je sto
rila z enim mahom vojna, ki smo ji mo
rali slovenski napredni učitelji dati tudi to 

l i l (asi. žrtev! Zakaj se je moralo to zgoditi, je 
dovolj jasno povedano in utemeljeno v ci
tirani izjavi. Nikoli nismo dobili za svoj 

goški in znanstveni list nobene pod
pore od nobene strani. Vzdržali smo svo
jega »Popotnika« sami. A materialna sred
stva so vsa izčrpana — in zgodilo se je 
to, kar je bilo neizogibno! — 

Koliko duševnega zaklada je nakopi
čenega v teh 36. knjigah, ki so produkt po 

»blitvi in napredovanju stremečih, 
nova moderna pota povzdige slovenskega 
šolstva iščočih duševnil sil slovenskega 
naprednega učiteljstva! V teh knjigah vi
dimo koncentrirane vse ideje, ki so zad
njih 36 let pretresale ves pedagoški in 
znanstveni svet. Dokaz je to, da se je slo
vensko napredno učiteljstvo ves čas svoje 
stanovske zavednosti zanimalo za mo
gočna gibanja tam zunaj v velikem svetu, 
koder so pospeševale in dvigale prizade
vanja vzgojevalcev, metodikov, praktikov 
in teoretikov šolstvu in učiteljstvu prijaz

oodpirajoče razmere; želeč onoisto 
:jstvo to, kar je dobrega, preizkuša

nega in zrelega prenesti v naše specialno 
slovenske odnošaje, da bi se tudi naša na
rodna kultura razvila z mogočnim raz
mahom in ponositim vzletom naprej in 
navzgor. — 

In sedaj naj bi bila končana ta naša 
duševna borba za ideje in ideale? Mi se 
naj za vedno stisnemo za domačo pečico, 
potolčeni od sile hipnih ljutih razmer, ko 
pa se ves zunanji duševni svet pripravlja 
na novo delo, da poprime zanje v tistem 
hipu, ko potihne bojna vihra, in da zareže 
nove brazde prosvetne setve tja, koder 
se je moralo kulturno delo umakniti pred 
ognjem in mečem? Kako naj tekmujemo v 
bodočnosti, ako si ne nabrusimo orožja 
duha? Po sodbi poklicanih vojaških kro
gov smo Slovenci enakovredni z drugimi 
narodi; mi pa hočemo vsaj po lastni sod
bi doseči isto stopnjo z njimi v kulturni 
borbi, da: pojdejo naša pota vsaj vzpo
redno, a ne več pod njihovimi! 

>diegli nismo, le umikamo se ...« 
pravi izjava. Zato pa ne pišemo danes 
»Popotnik« nekrologa! Vkljub temu, da 
ga bomo težko pogrešali, nas vendar na
vdaja ponos, da smo vzlic vsem težavam, 
vzlic vsem skoroda neopisnim zaprekam 
vztrajali do skrajne meje, vse dotlej, ko 
je »Popotnikov« upravnik takorekoč izvil 
neutrudno pero iz roke, ki je že priprav
ljala rokopise za prihodnje številke . . . 
Do zadnjega smo idejno živeli s svojim 
»Popotnikom« — prav kakor borec, ki se 
vojuje za vzvišeni smoter, dokler mu ne 
izteče zadnja kaplja krvi! 

»Marsikomu je postala potreba nuj
nejša v drugi dolžnosti, kakor oni napram 
svojemu stanovskemu glasilu ...« govori 
izjava. Kako je danes v učiteljskih krogih, 
posebno pa še v učiteljskih rodovinah, to 
vedo ti sami. Žrtve, ki jih je dalo sloven
sko učiteljstvo svoji domovini, so toliko 
večje in pomembnejše, kolikor žalostnejše 
in obupnejše so socialne razmere tega 
stanu. Res: sejali smo in sejemo v obil
nosti!. Ko bi ne bilo teh časov in teh za
htev, bi tudi ne bilo treba žrtvovati »Po
potnika«! Tako pa smo storili še to! Gla
silo svojih idej in idealov, ki nas vodijo v 
stanovskem delu, smo žrtvovali; ideje in 
ideali pa žive v naših dušah naprej. In 
ko pride čas, ubere naš »Popotnik« zopet. 
svojo pot po vsem slovenskem ozemlju, 
ideje in ideali — razglašanj od njega — 
pa bodo zagoreli kakor kresovi, znanec, 
da je naše orožje pripravljeno, ko se je 
začela doba — kulturnega dela in kultur
nega delovanja! 

Zato danes nič zdihovanja! — S krvjo 
in žrtvami si ustvarjamo bodočnost tudi 
mi! 


